

# 我为群众办实事

## 共建美好家园

### 淮河路街道 70岁“筒子楼”变形记

本报讯 家住淮河路街道陇海社区勤劳街2号院甲楼的残疾人贾老师这段时间有点忙,虽然身体不方便,但他每天都坚持拄着双拐到院里看看能不能帮上忙。作为院里为数不多的“老人儿”,他得给社区的同志讲公共电源在哪儿,下水管道的走向如何,或者还有什么需要帮忙联系的事情。

勤劳街2号院甲楼是始建于20世纪50年代的筒子楼,房龄超过70年,公共设施老化严重。楼体共3层,每层有近30户人居住,每户房屋面积最大40平方米,最小的19平方米,居民家中没有厨房和卫生间,大家用水和上厕所都是到楼内的公共水房和院里的公共卫生间。

由于设计等原因,该院目前还没有进行自来水一户一表改造,管道老化跑冒滴漏造成一吨

自来水达6~7块钱。同时,下水道堵塞也时常发生,楼内气味难闻。加之空间有限,部分居民把私人物品堆积到走廊等公共区域,形成消防安全隐患,给群众生活造成很大困扰,一些老住户纷纷“逃离”。

长久以来,淮河路街道不断投入人力、物力及工作精力加强对该院进行消防巡查、环境卫生改善、文明行为引导等工作,特别是党史学习教育以来,街道从群众需求出发,问计于民、综合研判,把老旧楼院环境改善问题作为为群众办实事的重要课题予以推进,精准施策。其中,勤劳街2号院甲楼公共水房和公共卫生间改造及消除公共走廊消防安全隐患等成为当务之急。

街道办事处和陇海社区工作人员多次到楼院调研、征集群众意见、进行项目评估和预算,

多次邀请相关单位会商和研讨,形成了以尽可能少的花费解决最大难题的“楼院变形记”项目方案,并将该方案在“99公益日”上作为街道子项目以“线上+线下”方式进行宣传推介,号召辖区爱心企业、商户、党员群众等积极捐款,支持身边的公益。

近日,项目施工已完成。居民胡阿姨说:“我在这个院已经住了快40年了,从来没有像现在这么好过,你看这光亮洁白的水房,还有崭新的楼道照明灯,以前做梦都不敢想啊。”

为了让改造效果长效保持,陇海社区又积极发挥“一核多元”党建引领作用,组织楼院居民成立自治小组,推选出楼院长,协商形成了“不乱堆杂物、维护公共环境卫生”等楼院文明公约,大家都说,日子越来越好,他们很满意。记者 景静

### 解放路街道 开展“全城清洁”活动 优化宜居环境

本报讯 为进一步改善辖区市容市貌,优化城市宜居环境,11月12日,解放路街道组织机关工作人员及志愿者开展“全城清洁”活动。

活动中,工作人员及志愿者严格落实戴口罩、不聚集等相关防疫要求,采取分组行动的方式开展清洁劳动。有的清扫小区道路,有的擦拭指示牌、垃圾箱等城市家具,有的拾捡绿化带中的垃圾、烟头。地面卫生清

洁干净后,大家将整治重点由劳动清洁向防疫消杀延伸,工作人员背负沉重的药箱,对辖区重点点位统一进行消杀防疫。经过近两个小时的努力,辖区环境得到明显改善。

下一步,解放路街道将广泛宣传发动辖区党员群众持续开展“全城清洁”活动,形成垃圾治理齐抓共管的工作格局,打造环境优美舒适、宜住宜业的美丽解放路。记者 景静

### 大学路街道 争创文明城区 共创幸福家园

本报讯 为提升社区居民群众对创文工作的知晓率、参与率、支持率,营造文明祥和的创文氛围,近日,大学路街道嵩山社区采取多种措施开展“争创文明城区 共创幸福家园”志愿服务

广泛动员,营造创文氛围。充分调动社区楼院长、党员志愿者、居民代表等社区骨干力量的模范带动作用,通过召开创文推进会、业务培训会,普及文明城市创建的内容和含义,大力营造

全民动手、全员参与的良好氛围。

宣传发动,掀起创文热潮。在辖区楼院设置多处宣传点,通过向居民发放宣传资料、调查问卷、活动纪念册等方式提升创文热度,鼓励辖区广大居民群众共同参与到文明城市创建中来。

加强督查,坚持问题导向。成立社区问题督导组,确立各自职责,明确时间节点,及时解决问题。记者 景静 通讯员 蒋迪

### 五里堡街道 50年老楼通上天然气



本报讯 “几十年来,我们做饭靠的都是煤气罐,如今终于通上了天然气,大伙儿都很激动!”居民朱耀东家住五里堡街道大学北路53号院,家里能通上天然气是他和邻居心心念念最盼望的事。如今,这个愿望终于得以实现。

据介绍,大学北路53号院共有居民283户,一半以上都是

老年人,楼栋基本是20世纪70年代建造,那时候燃气还没有普及,也没有铺设地下燃气管网,一直没有通天然气。

为了让大家早日用上清洁、安全的天然气,社区党总支把这个事当成“我为群众办实事”的一个民生工程来抓,组建了以社区老党员石凤莲为组长的党员志愿者先锋队,围绕“寻找气源、

实地勘探、敲定方案、监理施工、费用公摊”等问题,多次召开居民代表会议商讨,并积极配合郑州华润燃气集团的技术人员进行实地测量和详细勘察。

经过近半年的详细考察和细致分析,今年4月,最终确定了周密的施工方案。随后,在社区协助下,华润燃气公司技术人员争分夺秒赶工期,铺设管道、安装燃气表、测试……经过3个月的紧张施工,10月15日正式通气,近300户居民如愿用上了天然气。

通气后,社区不忘和燃气公司工作人员挨家挨户向楼院居民宣传讲解燃气安全使用知识。“天儿越来越凉了,心里却暖了,没有液化气罐占位置,我的厨房显得大多了,多亏社区给我们协调。”楼院内,居民们分享着燃气通到自家厨房的喜悦心情。记者 景静 通讯员 张方方 文/图

### 建中街街道 “适老化”改造让困境老人安享晚年

本报讯 由于老建筑、老设施建造的时候没有过多考虑中老年人居住环境,如今,为了适应老年人使用习惯,只能进行设施改造升级。

为做好辖区适老化居家环境的改造工作,近日,建中街街道联合郑州市郑东新区悦荣养老服务中心,通过前期入户调研辖区十几户生活困难、空巢、失能老年人家庭的生活环境情况,然后进行综合评估后开展居家适老化改造工作,为困难老人提供切切实实的居家环境升级服务。

入户评估针对老人的基本信息、身体状况、生活能力、居家

环境和心理需求等多维度开展,精准捕获老年人居家养老需求,分门别类有针对性地为每户家庭制订个性化改造方案,并结合实际实施相应方案,切实为开展适老化服务打好基础。

改造结束后,工作人员根据老人身体和生活方式等问题,为老人送去了专业器材,如助浴凳、助行车、感应灯、防滑拖鞋等。

本次居家环境适老化改造提升了老人生活自理能力和居家生活品质,让困境老人能够安享幸福晚年。记者 景静 通讯员 桑远远 文/图



### 一马路街道 文明城市共创建 “绿城使者”在行动



本报讯 近日,一马路街道联合郑州市军人接待转运站在火车站周边举行以“开展环境整治,助力文明城市创建”为主题的结对共建共创新志愿服务,30余名“绿城使者”参加。

本次活动以治理“脏乱差”为突破口,通过对街道环境卫生进行大清洁大整治,为文明城市建设贡献力量。

活动中,志愿者们相互配合,彻底清扫公共区域环境卫生,铲除小广告,整治各类卫生死角,清理积存垃圾,

确保辖区环境卫生整洁度。同时,按照道路人员责任划分,对主干街道沿街门店前的环境卫生、车辆摆放进行了清理和规范,为辖区文明城市创建活动营造氛围、奠定基础、增强实效。

“能够通过这种方式投入到创建工作中,为环境整治和文明城市创建贡献出自己的一份力量,为扮美扮靓‘大郑州’贡献出一份微薄之力,我感到十分荣幸。”一名志愿者说。记者 景静 文/图